



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



подготовка Своё участие в KazanForum подтвердили 65 стран Деловой форум > 2



культура В Казани открылась выставка мастеров из Дагестана Пушечный двор > 3



дискуссия Зоозащитники против эвтаназии бездомных животных Поправки в закон > 3



язык мой Тотальный диктант – это не разовое мероприятие... Великий и могучий > 4

№61 (29412)

СУББОТА 29 апреля 2023 года

полезно знать

«Арктур» отпуску не помешает

Однако новый штамм коронавируса может скорректировать маршрут путешествия

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

По народным поверьям, май не самый лучший месяц для свадьбы, зато это хорошее время для отпуска. Летом начальник может и не подписать заявление, ведь все хотят отдохнуть в отпускной сезон. А в мае всё-таки в трудовых коллективах ещё не так много желающих отдохнуть, и поэтому согласовать отпуск проще.

Если вы планируете в свободное от работы время посетить любимую дачу с садом, то вряд ли что-то вам помешает насладиться традиционными ритуалами бани и шашлыка (их лучше не смешивать), а также посадки зелени на приусадебном участке. А вот если соберётесь отдохнуть за границей, то ваши желания может скорректировать «арктур». Нет, не самая яркая звезда в созвездии Волопаса, что в Северном полушарии, а названный в её честь новый штамм уже знакомого землянам коронавируса, будь он не ладен...

СНОВА МАСОЧНЫЙ РЕЖИМ?

В январе «арктур» впервые выявили в Индии. Основные симптомы у него схожи с уже известными штаммами COVID-19, плюс добавились и новые – покраснение глаз и конъюнктивит. Из-за нового подвиды коронавируса два индийских штата – Керала и Харьяна снова ввели ношение масок в общественных местах. Возможно, в ближайшее время к подобным ограничениям могут присоединиться и другие штаты, включая популярный у наших туристов Гоа, сообщает Ассоциация туроператоров России (АТОР).

«Арктур» уже зарегистрирован и у нас в стране. Об этом доложили на совещании в Роспотребнадзоре руководителю службы Анне Поповой. По предварительным данным, новый штамм обладает большей заразностью, но не отличается высокой патогенностью.

Конечно, россияне не пугали даже сообщения о случаях нападения акул на туристов в Красном море. От таких страшных сюжетов в новостях число выезжающих на курорты Египта не

снижалось. Так что и «арктуром» наших отдыхающих не запугаешь. С другой стороны, вы хотите отдохнуть на курорте с масочным режимом? Понятно, что на пляжах все эти ограничения почти не соблюдаются... Но тогда есть риск заразиться и заболеть. А зачем такие грустные сценарии в отпуске?

Тенденция начала этого года: в первые два месяца вырос турпоток россиян в Дубай – там отдохнуло 229 тысяч наших соотечественников. По данным АТОР, показатель доковидного 2019 года превзойдён на 76 процентов. Но это объяснимо, ведь четыре года назад россияне могли отдохнуть по всему миру, а сейчас туристическая карта несколько урезана в силу ряда причин. Туроператоры прогнозируют высокий интерес к эмирату и дальше, что подтверждают активные продажи на майские праздники.

Впрочем, не Эмиратами едиными ограничивается майская туристическая палитра для россиян: уже можно будет отдохнуть в Египте, а со второй половины месяца – и в любимой Турции. Хотя по последней есть вопросы – цены на отели и пе-

Татарстан – в лидерах внутреннего туризма, и мы неоднократно писали о новых предложениях для отдыха в нашей республике. Перефразируя классика, можно сказать: «Отпуск – это маленькая жизнь». Планируйте его заранее

релёты выросли по сравнению с прошлым годом. Да и в целом в стране высокая инфляция, так что отдых на турецком берегу в этом сезоне будет не таким доступным. Предпочитаете экзотику Юго-Восточной Азии? Тогда вам не нужно рассказывать о курортах Вьетнама и Таиланда. При этом некоторые крупные туроператоры предлагают нашим туристам покупать экскурсии по Таиланду до поездки (при бронировании тура оплата производится в рублях). В контексте трудностей с отечественными банковскими картами за рубежом это хорошая новость.

СКАЗОЧНАЯ СТРАНА

А если отправиться в путешествие по стране сказочно красивой, с богатой историей и культурой, вкусной кухней и гостеприимными жителями? Да, это всё про Россию – такую знакомую и одновременно такую

перечислять можно долго...

Для тех, кто верит, что «лучше гор могут быть только горы, на которых ещё не бывал», тоже хорошая новость: 3 мая та же авиакомпания возобновляет прямые рейсы по маршруту Казань – Горно-Алтайск. Направление ещё не раскрученное среди туристов, но это и хорошо, ваши фотографии в соцсетях будут больше лайкать. Ведь кого удивит снимками Красной площади или Зимнего дворца. Зато кадры Уланиской стоянки, урочища «Еланда», Чуйского тракта и реки Катунь могут вызвать многочисленные комментарии и белую зависть у ваших подписчиков.

Впрочем, большинство туристов всё-таки отправится отдохнуть по уже проторённым маршрутам: в Москву или Питер, а если пляжный отдых предпочтителен, то в Крым или на курорты Краснодарского края.

Татарстан – тоже в лидерах внутреннего туризма, и мы неоднократно писали о новых предложениях для отдыха в нашей республике. Перефразируя классика, можно сказать: «Отпуск – это маленькая жизнь». Планируйте его заранее и – алга!



Композ. Олена ПЕПЕЛОВА

дата в календаре

С Праздником Весны и Труда!

Поздравление Председателя Государственного Совета Ф.Х.Мухаметшина

Уважаемые татарстанцы! Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда! Первой имеет особое звучание со множеством оттенков. В этот день чувствуют человека труда, чьи устремления и профессиональное мастерство служат укреплению экономического и промышленно-технологического фундамента нашей многонациональной Родины. С этим праздником связывают надежды на мирное и благополучное будущее, возможность насладиться обилием солнца и долгожданного тепла, посетить дачные и садовые участки, провести время всей семьёй на природе.

Благодаря соиздательному труду нескольких поколений наших земляков Республики Татарстан превратилась в самодостаточный регион с многогранной экономической, мощным научным и культурным потенциалом, прочными демократическими традициями, современной нормативно-правовой базой. Сегодня мы по праву гордимся тем, что входим в число наиболее динамично развивающихся субъектов Российской Федерации. Позитивные социально-экономические тенденции, сохранение общественно-политической стабильности, межнациональный мир и межконфессиональное согласие позволяют нам достигать успехов в решении главной задачи – повышения качества жизни людей. Несмотря на сложности современного периода, стремимся сохранить набранный темп, чтобы республика продолжила поступательное развитие, а Российская Федерация упрочила свой авторитет.

Убеждены: вместе с верой в собственные силы, проявляя свойственные татарстанцам умение и желание работать, мы не только преодолеем любые препятствия, но и выйдем победителями. Сумеем создать плацдарм для дальнейшего устойчивого роста и успешной реализации задуманного. В народе говорят: «Без труда – нет плода». Трудолюбие и настрой на добрые дела лежат в основе успеха в любом начинании. В этот праздничный день хочу пожелать нашим сельчанам хорошей погоды и бодрого самочувствия, ведь полевые работы в самом разгаре. Огромная благодарность ветеранам, трудовым династиям, zaloжившим основу экономической мощи Татарстана. Всем, кто сегодня напряжённо и ответственно трудится, с оптимизмом смотрит в будущее. Уверен: любовь к Отчизне, активная гражданская позиция, неравнодушие и социальная вовлечённость, умение добросовестно работать станут главным залогом будущих достижений. Желаю всем крепкого здоровья. Пусть на нашей гостеприимной земле царит мир, а в домах – счастье, благополучие и достаток. С Праздником Весны и Труда, светлым Первомаем!

картина дня

В Казани будет ещё один вуз

ЛИЦЕНЗИЮ НА ВЕДЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПРОГРАММАМ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОЛУЧИЛ КАЗАНСКИЙ ФИЛИАЛ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИИ (РАНХиГС) (Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»). С нового учебного года выпускники школ и колледжей смогут поступать в казанский филиал РАНХиГС на бакалавриат по направлениям «Финансы и кредит» и «Экономика предприятий и организаций». Предусмотрены 250 мест на очной и очно-заочной формах обучения. Пресс-служба учреждения напоминает, что до сих пор филиал работал по программам среднего и дополнительного профессионального образования, обучая студентов банковскому делу и бухгалтерскому учёту.

О легендарном изобретателе и человеке



казан. bezformata.com

ВЫСТАВКА «КАЛАШНИКОВ. СОЛДАТ. КОНСТРУКТОР. ЛЕГЕНДА» ОТКРЫЛАСЬ В ЗДАНИИ ПРИСУТСТВЕННЫХ МЕСТ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА «КАЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ» (Ильшат САДЫКОВ).

Экспонаты, а их около сотни, были доставлены в Казань из Ижевска – из Музейно-выставочного комплекса стрелкового оружия имени Михаила Калашникова. Посетители могут увидеть образцы оружия, разработанного Калашниковым и другими конструкторами или впоследствии модифицированного на основе этих моделей. Здесь также собраны советское стрелковое оружие времён Великой Отечественной войны, а также гражданское, спортивное и охотничье. Помимо военной техники, в экспозиции представлены сведения о Михаиле Калашникове как о человеке и выдающемся конструкторе. Экспозицию дополняют фотодокументальные стенды и мультимедийные терминалы с интерактивными зонами. Выставка будет открыта до 1 октября.

Свалки мусора удобнее выявлять с воздуха

ЕЩЁ ОДИН АВИАЦИОННЫЙ ОБЛЁТ НА ВЕРТОЛЁТЕ ПРОШЁЛ НАД ТЕРРИТОРИЕЙ РЕСПУБЛИКИ В РАМКАХ САНИТАРНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ДВУХМЕСЯЧНИКА (Сергей КАРЕЛИН). За три часа патрулирования экологом удалось обнаружить 35 нелегальных свалок мусора, сообщает пресс-служба Минэкологии РТ. В ходе рейда были осмотрены территории Казани, Высокогорского, Атинского, Арского, Балтасинского, Кукморского, Сабинского, Тюлячинского и Пестречинского районов. Особое внимание было уделено осмотру водоохраных зон. Это уже второй авиационный облёт в ходе двухмесячника по санитарной очистке. Во время первого рейда было выявлено 66 нарушений в восьми районах, наибольшую долю которых составляло несанкционированное размещение твёрдых бытовых отходов.

Чёрные банкиры пойдут под суд

В ТАТАРСТАНЕ ГРУППА ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ, ЗАНИМАВШИХСЯ НЕЗАКОННОЙ БАНКОВСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ, ПРЕДСТАВЛЕН ПЕРЕД СУДОМ (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»). Как сообщили в Управлении экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РТ, учредитель организации в Казани привлёк к деятельности людей, занимавшихся учётом поступления денег на счета фирм, подконтрольных участникам преступной группы. С 2016 по 2021 год они снимали и собирали наличные, которые впоследствии передавали заказчикам. Без лицензии на работу с банковскими операциями злоумышленники осуществляли незаконные сделки, взимая комиссионное вознаграждение, размер которого превышал двенадцать процентов. Сумма незаконного дохода чёрных банкиров составила более 130 миллионов рублей. Участников группы задержали. В четырнадцать домов и в семи офисах прошли обыски, в ходе которых были изъяты документы, печати, смартфоны, кассовая техника, компьютеры и денежные средства. Кроме того, на имущество злоумышленников наложили арест на сумму 8,5 миллиона рублей. Уголовное дело передано в суд.

в несколько строк

• ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СТЕЛЫ «Город трудовой доблести» состоится 4 мая на площади у вокзала «Казань-2». На мероприятие приглашены ветераны, участники общественных патриотических объединений, школьники, руководители и сотрудники предприятий, удостоенных звания «Предприятия трудовой доблести».

• ПОСАДКА ДЕРЕВЬЕВ в рамках международной акции «Сад памяти» пройдёт сегодня в республике. В ходе акции, а продлится она до конца весны, в стране планируется высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах наших соотечественников, погибших в Великой Отечественной войне.

• РАЗЛИВ НЕФТЕПРОДУКТОВ обнаружили на сельхозземлях в Альметьевском районе, сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ. ЧП произошло в селе Кульшарипово. Площадь составила более трёх тысяч квадратных метров. Причины происшествия выясняются.

• ИСТОРИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ КАЗАНСКОГО ЗООБОТСАДА откроется сегодня для посетителей, сообщили в пресс-службе мэрии столицы. Питомник был закрыт на зимний период с начала ноября.



Достоин нести боевое дежурство

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане расширяется добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей и пострадавшего от боевых действий мирного населения.

ГАРАНТИИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Глава рабочей группы по вопросам СВО, секретарь генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак представил Президенту России третий доклад рабочей группы с предложениями, касающимися вопросов специоперации и социального обеспечения бойцов и чле-

нов их семей. Об этом сообщает ТАСС.

В первую очередь речь идёт о выравнивании условий поддержки всех участников СВО. В частности, это касается их денежного довольствия. Владимир Путин поддержал инициативу. Единый подход к оказанию поддержки нужно принять и для семей участников СВО, подчеркнул Андрей Турчак.

Следующее предложение рабочей группы касается исключения боевых и награжденных при расчёте дохода для назначения выплат на детей,

традиция

Эстафета: новая страница истории

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

81-я легкоатлетическая эстафета на призы нашей газеты и спорткомитета Казани успешно завершилась. Определив победителей и призёров, она открыла летний спортивный сезон в республике.

Чем старше становится наша эстафета, тем больше она молодеет. И пусть не смущает читателя тот факт, что в этом году она была посвящена столетию Министерства спорта России. Против цифр аргументов нет, а вот атмосфера каждой эстафеты лучше всего отражает настроение её участников. Им повезло с погодой, приветливо встретила бегунов улица Крем-



Юлия ВЕДУН

лёвская, и победили те, кто упорнее готовился к стартам и смог быстрее соперников преодолеть свой этап.

Хорошо, что официальная часть с каждым годом сокращается по времени проведения. Согласитесь, что приветственные речи хотя и нужны, но главное всё-таки соревнование. А искренние пожелания главного редактора «РТ» Александра Латышева, главы Федерации лёгкой атле-

тики РТ Хафиза Салихова и заместителя председателя спорткомитета Казани Рината Ибатуллина только добавили мотиваций участникам. И они постарались доставить удовольствие зрителям и своим тренерам. Ведь важно было не только как можно быстрее преодолеть дистанцию, но и одержать

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 4